

# 上半年首府规模以上工业增加值同比增长9.4%

文/《内蒙古日报》记者 刘洋 实习生 张立富

今年以来,呼和浩特市在做好新冠肺炎疫情防控的同时,工业企业复工复产及时有序、新增长点拉动作用显著,规模以上工业增加值同比增长9.4%,排全区第2,分别高于全区、全国增速11.5、10.7个百分点,工业经济实现平稳增长。

疫情防控期间,呼和浩特市对防控保障物资生产企业建立了信息库,分项引导、逐企帮扶,积极引导其复工复产。对涉及许可的企业,积极协调相关部门给予开通绿色通道办理临时许可;对原料采购困难的企

业,积极协调出具物资调运证明,发放运输通行等相关手续;对需要上级业务部门协调的,及时请示沟通,最大限度地予以保障。同时,制定《呼和浩特市工业企业复工复产疫情防控工作方案》,为疫情防控期间企业复工复产定标准、找方法、解难题,合理、有序推动工业企业复工复产。疫情期间,呼和浩特市工业企业复工率一直保持在全区12个盟市前列。到3月底,全市规模以上工业企业已全部复工复产。

为贯彻落实《呼和浩特市人民政府关于应对疫

情支持中小企业健康发展的十五条措施》,呼和浩特市工信局协调“助保贷”合作银行对相关企业提供续贷、展期业务,合计金额2.57亿元;为14户经营困难的企业落实困难企业失业保险金返还,金额合计2980余万元;为34个企业和项目落实市工业高质量发展专项资金1335万元,为67个项目申报2020年自治区重点产业(园区)发展专项资金,凝心聚力支持企业渡过暂时难关。

此外,呼和浩特市设立1亿元工业园区高质量发展专项资金,制定与之配套的《呼和浩特市工业园区高质量发展专项资金管理办法》,加大对园区基础设施建设、工业布局优化调整、产业公共服务平台建设等方面的政策引导和资金支持力度。同时,进一步优化工业园区布局和定位,将现有的10个工业园区布局优

化调整为7个工业园区。

上半年,呼和浩特市工信局开展了覆盖全市254户规模以上工业企业的走访、调研和座谈活动,分门别类制订解决方案,通过市、旗县区(开发区)、企业三方联动协同解决,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,不断优化企业发展环境。

在推动制造业创新和

5G新基建发展方面,呼和浩特市全面开展金宇保灵生物制品有限公司创建自治区级生物疫苗创新中心工作。培育23家登云服务商为全区企业提供登云服务,完成2000余户企业登云,企业登云内容达到3700件。同时,大力推动5G新基建发展,三家通信运营商已建设1500余座5G基站,基本覆盖了城区重点功能区。



## 乌海:产业帮扶筑牢小康根基

文/《内蒙古日报》记者 郝颢

刚刚过去的国庆黄金周让家住乌海市乌达区乌兰淖尔镇富民社区的贫困户刘虎义喜上眉梢。“仅8天假期就卖出了200多只鸡!靠养鸡我不仅脱了贫,还致了富,以前不敢想的事如今都实现了。”在富民社区的红公鸡示范养殖基地,正在给鸡喂食的刘虎义向人们分享着自己的喜悦。

刘虎义曾是一名建档立卡贫困户,因腿部有残疾干不了重活,生活只能维持个温饱。2018年,看着左邻右舍的人们都脱贫致富了,

他也思谋着如何改变自己的生活状态。这年,驻村工作队利用富民社区的闲置院落建起了养殖基地,发展“托养鸡”项目。按照每户贫困户20只鸡的标准,由帮扶单位资助一部分,政府扶贫政策补贴一部分,贫困户自筹一部分,购买种鸡和饲料。有这么好的扶持政策,自己又有一些养殖经验,刘虎义决定加入进来。

依靠扶贫政策,再加上自身的努力,2年多时间,刘虎义的养鸡事业搞得红红火火,日子富裕了,他也

成了当地的“脱贫之星”。

扶贫扶长远,长远看产业。近年来,乌海市将发展产业作为实现脱贫的根本之策,根据每个贫困户的意愿采取“定制式”帮扶措施,做到了一户一本台账、一户一个脱贫计划、一户一套帮扶措施。与此同时,通过建立农企利益联结机制,充分发挥龙头企业带动作用,围绕葡萄种植、光伏农业等特色农业,大力推广“公司+农户”“合作社+农户”等扶贫模式,通过发展产业、就业创业、资产收益等方式实

现产业扶贫。一整套产业帮扶“组合拳”,帮助贫困户彻底拔掉了穷根。

乌海市扶贫办副主任崔晓晖介绍,2018年底,乌海市率先实现贫困人口全部脱贫目标。目前仍享受政策的贫困户202户471人中,196名有劳动能力的贫困人口,通过自主发展、务工就业、龙头企业带动等方式,积极参与产业发展增收;152名弱劳动能力贫困

人口,采取新型经营主体和集体经济带动、公益岗位就业、庭院经济、生产托管等方式帮扶;76名无劳动能力和47名丧失劳动能力的贫困人口,通过资产托管、入股分红等方式稳定其脱贫成果。同时,强化技术服务指导,有效防控产业发展风险。目前全市拥有产业发展指导员48名,产业扶贫技术专家组成员31名,科技人员和种养能手比例从

48%提升至67%。

乌海市还专门出台政策,鼓励企事业单位采取“以购代帮、以买代捐”的形式,与帮扶对象建立持续稳定的购销合作关系,推动消费扶贫落地见效。通过举办网络直播带货、电商销售、贫困户农产品进市场等促销活动,目前已协助贫困户销售蔬菜、肉类、鸡蛋、西瓜等农产品总价值近100万元。

**只争朝夕 决战决胜脱贫攻坚**

## 沈克诚:生死关头,他把生的希望推给别人!

一名交通警察,一生中做过无数交通指挥手势和动作。在生死关头,浙江省湖州市安吉县的人民警察沈克诚做了他12年交警生涯中最后一个动作——推。就这一推,他把生推给了别人,把死推给了自己。

沈克诚,1960年12月出生于安吉县鄣吴镇里庚村一个普通农民家庭。1978年参军入伍,在部队4年曾7次受到嘉奖。1982年复员后,在安吉县供销社车队做修理工7年。1989年进入安吉县公安局交警大队。

从警12年来,他曾先后担任县交警大队办公室副主任、主任、副大队长兼交管股股长;曾先后6次受县公安局嘉奖,两次被评为优秀民警。

“我要做一个名副其实的好警察。”这是沈克诚同志在他入党志愿中的一句话,也是他时时处处对自己的严格要求。

2001年7月13日深夜,大雨滂沱,一辆由浙江温州开往湖北襄阳的双层卧铺大客车,在安吉县境内的04省道幽岭隧道2号洞口外,翻入公路旁9米深的山谷,车上的23名旅客生死不明。

安吉县交巡警大队闻讯后,立即组织警力赶赴现场。当时并不担任值勤任务的交巡警大队副大队长沈克诚,也第一时间驾车赶往现场。

幽岭隧道是下坡弯道,雨水冲入隧道后,路面过滑

使客车失控,造成了这起重大事故。客车驶出500米长的隧道后,如同脱缰的野马,撞开护栏坠入了路基一侧的山谷。沈克诚当即指挥民警在隧道另一端维护交通秩序,随后,他和现场民警全力投入了抢救工作。

后续增援的警车呼啸而至,民警们在谷底事故车厢周围紧张地搜索着。受伤旅客陆续被救助上来,并火速送往医院。

但现场突发新的意外情况。一辆由杭州开往安吉的罐装货车驶入幽岭隧道,在隧道内超越一辆拖拉机时,由于路滑失控而左冲右撞。一出隧道洞口,货车冲往出事客车坠入山谷的方向。

正忙着救助伤员的沈克诚面对着隧道洞口,看到

这突如其来的险情,他的第一个反应便是高喊:“让开!快让开!”

在生与死的瞬间,沈克诚又一把推开了近在咫尺的民警沈俊与旅客杨长江。

一群刚从山谷底爬上路基的旅客就在附近,正在救助旅客的同事就在身边。在沈克诚呐喊声的提醒下,大家都本能地躲闪、避让开了冲过来的失控货车。然而,沈克诚却被撞倒在离隧道洞口几十米远的路基上,并与货车一起翻入公路一侧的山谷里。

生的希望推给了别人。”沈俊说,一直以来,他一直以沈克诚为榜样,牢记人民警察的职责和使命。

在这次交通事故中受伤的14名重伤员脱离了危险,一向以人民群众的忠实卫士为己任的沈克诚,却永远离开了。牺牲后,浙江省政府批准沈克诚为革命烈士,并追授“人民卫士”称号;公安部追授他全国公安系统一级英模称号。

妻子徐冬梅说,事发当晚,当得知丈夫沈克诚因发生交通事故赶往现场抢险时,便随身携带了800元现金骑车赶到安吉县人民医院。“他常年处理交通事故,

常常代伤员垫付医药费,有时身上的钱不够,还要电话通知我送钱来,家里经常备着1000元以应急需。”

徐冬梅说,她想着那次事故可能会有伤员,所以就预先带钱直奔医院,准备帮助丈夫垫付医药费。但她未曾料想到,在医院里看到的,竟是丈夫的遗体!

沈克诚牺牲时,女儿沈颖君才14岁,如今,沈颖君不仅考上大学,还继承父亲的遗志成了一名警察。“现在女儿、女婿都是警察,他们都继承了克诚的优点,他们是我克诚的骄傲。”徐冬梅欣慰地说。

(据新华社报道)

**为了民族复兴·英雄烈士谱**